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X LEGISLATURA – 3ª SESSÃO LEGISLATIVA 

 ACTA Nº 3 

 

Aos trinta e um dias do mês de Outubro de dois mil e sete, pelas 15 horas, reuniu a Comissão de 

Assuntos Económicos, Inovação e Desenvolvimento Regional. Estavam presentes as Sras. 

Deputadas e os Srs. Deputados constantes da respectiva folha de registo. 

Havendo quórum para funcionamento e deliberação, nos termos do nº 5 do artigo 58º do 

Regimento da Assembleia (RAR), a Comissão deu início aos seus trabalhos, aprovando a seguinte 

Ordem de Trabalhos: 

 

1. Distribuição e votação da acta nº 2 (30 de Outubro 2007); 

2. Apreciação e votação do Relatório referente à Proposta de Lei 162/X/3ª – "Orçamento 

de Estado para 2008"; 

3. Apreciação e votação do Requerimento do PCP relativo à exploração de caulinos; 

4. Apreciação e votação do Ofício da Comissão de Poder Local, Ambiente e Ordenamento 

do Território relativo ao Projecto de Lei 331/X; 

5. Outros assuntos. 

 

No ponto relativo à distribuição e votação da acta n.º 2, o Sr. Deputado Rui Vieira (PS) começou 

por dar conta de uma correcção efectuada à acta relativamente à contagem dos votos da proposta 

do PSD de constituição de uma Subcomissão para o Acompanhamento do QREN. Nesse sentido, 

informou terem sido dadas indicações aos serviços de apoio à Comissão para considerar os votos 

dos Membros da Mesa sempre no mesmo sentido dos respectivos Grupos Parlamentares, a não ser 

que seja expressamente dado sentido de voto em contrário. De seguida, não havendo sugestões da 

parte dos Deputados, procedeu-se à votação da acta, tendo esta sido aprovada por unanimidade. 

 

No ponto 2 da Ordem de Trabalhos, referente à Apreciação e votação do Relatório referente à 

Proposta de Lei 162/X/3ª – "Orçamento de Estado para 2008", elaborado no âmbito do disposto 

no artigo 206.º do RAR, a Sra. Deputada Rosário Águas (PSD) começou por dar conta da 

estruturação do Relatório por si preparado, nomeadamente quanto ao carácter objectivo dado à 

Parte I, bem como ao seu entendimento em não apresentar a Parte II, destinada à opinião pessoal 

do Deputado autor do parecer, remetendo para Plenário a apreciação política da proposta de OE 

para 2008 por parte do Grupo Parlamentar do PSD. Seguidamente, apresentou o Relatório, 

abrangendo referências ao PIDDAC, QREN, bem como às políticas orçamentais sectoriais.  

Finda a apresentação, o Sr. Deputado Jorge Seguro (PS) solicitou a palavra, felicitando a Sra. 

Deputada Rosário Águas pelo trabalho feito, em tão curto espaço de tempo, e sugerindo algumas 

correcções ao texto, designadamente de actualização das referências ao novo Regimento da 
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Assembleia, de referenciação de certos indicadores enquanto percentagem do PIB (mormente o 

deficit público e a dívida pública), entre outros. Ficou acordado que o Sr. Deputado Jorge Seguro 

faria chegar por correio electrónico as sugestões.  

O Sr. Deputado Helder Amaral (CDS-PP) cumprimentou, igualmente, a Sra. Deputada Rosário 

Águas, pelo trabalho efectuado. 

A Sra. Deputada Hortense Martins (PS) cumprimentou, também, a Sra. Deputada Rosário Águas, 

propondo em seguida uma alteração de redacção no parágrafo relativo aos benefícios fiscais à 

interioridade, de modo a ficar consonante com o Relatório que acompanha a Proposta de OE. 

Não havendo mais apreciações, a Sra. Deputada Rosário Águas considerou terem sido sugestões 

consensuais, que iriam ser introduzidas no Relatório. 

A Mesa procedeu assim à votação do Relatório, tendo este sido aprovado por maioria, com 

abstenção da Sra. Deputada Alda Macedo (BE). O Sr. Presidente Rui Vieira usou ainda da palavra 

para, igualmente, felicitar a Sra. Deputada Rosário Águas pelo trabalho efectuado. 

 

No ponto 3 da Ordem de Trabalhos, relativo à Apreciação e votação do Requerimento do PCP 

relativo à exploração de caulinos, o Sr. Deputado Agostinho Lopes (PCP) expôs o objectivo do 

requerimento apresentado pelo PCP para audição de um Membro do Governo e um Dirigente da 

administração do Estado, recordando os principais pontos em questão decorrentes da possibilidade 

de aumento do licenciamento de exploração de caulinos.  

Após a apresentação, o Sr. Deputado Jorge Seguro pediu um esclarecimento ao PCP sobre já 

tinha obtido resposta ao seu requerimento apresentado ao Governo nessa matéria. O Sr. Deputado 

Agostinho Lopes informou que o PCP não obtivera, ainda, uma resposta do Governo, mas 

considerou que a Assembleia da República deveria agir tempestivamente, recordando a demora do 

Governo em responder aos requerimentos. O Sr. Deputado Jorge Seguro opinou que a Comissão 

deveria pronunciar-se apenas quando os Srs. Deputados estivessem na posse de todos os 

elementos, nomeadamente a resposta ao requerimento. 

Não havendo mais intervenções, o Requerimento foi colocado à votação. PCP, PSD, BE e CDS-PP 

votaram a favor (7 votos), e PS votou contra (11 votos), tendo o Requerimento sido rejeitado.  

 

No ponto 4 da Ordem de Trabalhos, referente às Apreciação e votação do Ofício da Comissão 

de Poder Local, Ambiente e Ordenamento do Território relativo ao Projecto de Lei 331/X, os Srs. 

Deputados deliberaram apreciar a iniciativa legislativa supra-referida, tendo para tal sido nomeado 

pela Mesa, conforme disposto no n.º 1 do artigo 135.º do RAR, um Deputado do Grupo Parlamentar 

do PSD para proceder à elaboração do parecer, nos termos do artigo 137.º do RAR.  

 

No ponto 5 da Ordem de Trabalhos, relativo aos Outros Assuntos, o Sr. Deputado Rui Vieira deu 

indicação de distribuir pelos Srs. Deputados um documento a aprovar em Conferência de 

Presidentes das Comissões Parlamentares sobre as Competências das Comissões, tendo solicitado 

aos Srs. Coordenadores dos GP que fizessem chegar eventuais propostas de alteração à Mesa. 
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O Sr. Deputado Rui Vieira deu, ainda, conta a alteração da data da Audição do Sr. Ministro da 

Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas no âmbito da discussão na especialidade do OE, de 9 

para 14 de Novembro. Foi aceite a sugestão de receber em audição o mesmo Ministro a 13 de 

Novembro, pelas 16h30, no âmbito do requerimento apresentado pelo CDS-PP relativamente à 

situação da “Língua Azul”. 

Finalmente o Sr. Deputado Rui Vieira deu conta que será solicitado ao PAR o 

reencaminhamento, à CAEIDR, das iniciativas legislativas pendentes na Comissão Eventual para o 

Acompanhamento das Questões Energéticas. 

 

A reunião seguinte da Comissão ficou marcada para dia 6 de Novembro, pelas 11h30. 

 

A reunião foi dada por encerrada pelas 16 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Lisboa, 6 de Novembro de 2007. 

 

 

 

O PRESIDENTE DA COMISSÃO, 

 

 

 

 

(Rui Vieira) 


